

UNA FOCA RECORRE LAS CALLES DE ROMA

ROMA, 20. (EFE). — Una foca que se escapó de un circo instalado en las proximidades del Coliseo de esta capital, ha sido vista en el río Tíber, dirigiéndose hacia el mar. Desde el circo en cuestión hasta el río tuvo que recorrer más de quinientos metros, a través de las calles de Roma. Al ver que un pescador consiguió rescatar al animal, habiéndolo confundido con el cadáver de un suicida.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Miércoles, 21 de abril de 1948.

Año XIV.—Número 4.327.—Ejemplar, 0'50.

Su Santidad el Papa recibe a Myron Taylor

CIUDAD DEL VATICANO, 20. (EFE).—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia al representante personal del presidente de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, con quien celebró una prolongada conversación. El Santo Padre también ha recibido a la pequeña artista cinematográfica norteamericana Margaret O'Brien, acompañada de su madre.

MAS DE NUEVE MILLONES DE VOTOS, PARA LOS CRISTIANODEMOCRATAS

LOS ULTIMOS RESULTADOS, CASI DEFINITIVOS, SOLO ARROJAN 5.882.253 VOTOS PARA LOS COMUNISTAS (30,5 POR CIENTO)

«Una victoria superior a todo lo previsto», declara entusiasmado De Gasperi

PICADO DIMITE Y SE MARCHA

ROMA, 20. (EFE). — A las nueve de la noche (hora local), el ministerio del Interior ha dado los siguientes resultados oficiales de las elecciones para el Senado, casi completos, pues abarcan 40.407 de los 41.648 colegios electorales:

Demócratas - cristianos, 9.246.445 votos; (47'8 por ciento).

Frente Popular, 5.882.253 votos (30'5 por ciento) Socialistas moderados, 1.348.511 votos (7 por ciento).

Bloque Nacional, 1.295.490 votos (6'6 por ciento), Republicanos, 510.132 votos (2'6 por ciento), Monárquicos, 415.458 votos (2'2 por ciento), Movimiento Social Italiano, 242.353 votos (1'3 por ciento).

Independientes, 190.030 votos (1 por ciento), Social-cristianos, 80.772 votos (0'3 por ciento), Campesinos, 59.011 votos (0'3 por ciento), Federales, 50.613 votos (0'3 por ciento).

ROMA, 20. (EFE). — El periódico monárquico "Italia Nuova", anuncia que según se indica en los círculos extraoficiales, pero bien informados, a las cinco de la mañana el partido Cristiano-Demócrata contaba ya con 5.618.246 votos, y el Frente Popular con 3.646.821.

NADIE LES ESCUCHA YA

MILAN, 20. (EFE). — La explicación de la derrota frentepopulista que los comunistas milaneses pretendieron dar desde los altavoces situados en su sede electoral no ha tenido apenas oyentes. Quienes hace tres días hubieran llenado la calle para oír a los mismos locutores, casi no vuelven hoy la cabeza al percibir su voz, dice un periodista británico; añadiendo que en toda la provincia milanesa se registran escenas de júbilo por la victoria cristianodemócrata.

ROMA, 20. (Servicio especial EFE-Reuter). — Un portavoz de la sede frentepopulista romana ha manifestado a la agencia Reuter que los resultados electorales que hasta ahora se tienen no alterarán su sentir de que el Frente Popular representará el auténtico deseo de la mayoría del pueblo italiano, habiendo de haber sido diferentes esos resultados si no hubiera habido interferencia extranjera y el Gobierno no hubiera podido explotar la amenaza de suspensión de ayuda exterior. El portavoz reconoció que "acaso no haya motivo para poner en duda la validez de las elecciones".

Por su parte los afiliados al Movimiento Social Italiano (neofascistas) expresan su júbilo por ocupar éste el tercer lugar en la votación de la capital, e interpretan este resultado como prueba de la necesidad de un partido con un fuerte programa social y nacional.

EN TURIN

TURIN, 20. (EFE). — Resultados definitivos en las elecciones para el Senado. Cristiano - demócratas, 178.246 votos, Frente Popular Democrático, 136.319 votos.

CASAS DE ALUMINIO



Dieciséis mil casas de aluminio están construyéndose actualmente en Inglaterra para mitigar el grave problema de la escasez de viviendas a consecuencia de la guerra. Cada casa de este tipo cuesta 1.365 libras y se monta en cuarenta y cinco minutos. (Fot. P. A.)

Abraza Perón-Areilza



El Presidente Perón, y el embajador de España en Buenos Aires, señor Areilza, se abrazan cordialmente después de la firma del Protocolo Franco-Perón. (Foto P. A.)

SEVILLA, en fiestas

Mucha animación a pesar de la lluvia

SEVILLA, 20. (CIFRA). — Entre una lluvia e intermitente y sol, transcurren los días de la feria centenaria. Los labradores se muestran jubilosos, pero no así los amantes de feria, ya que los chaparrones que cayeron anoche y de madrugada han puesto en malas condiciones de tránsito las calzadas del recinto feriado. Anoche, en la caseta municipal, se fue ofrecida una típica fiesta al embajador de la República Argentina, doctor Rudio, a la que asistieron también el encargado de Negocios del Perú en Madrid, don Gonzalo Pizarro; el consejero de dicha Embajada, don Enrique Garóf Bedoya, y otras ilustres personalidades.

En los tres días han entrado en el rodeo 43.813 cabezas de ganado, predominando el mular y luego el caballar, y el asnal, aunque también el vacuno está en cantidad y calidad bien representado en el mercado. Se han cerrado algunos tratos buenos, pues lotes de mulas se vendieron a razón de dieciocho mil quinientas pesetas; yeguas con rastra, de treinta y cinco a cuarenta mil pesetas, y parejas de bues para trabajo a dieciséis mil duros. Al filo de las once de la mañana, y a pesar de la inseguridad del tiempo, que amenaza lluvia, se animó mucho el típico feriado, ocurriendo por las calzadas millares de peatones y de coches.



gritan en Potosí

Recibió el Ayuntamiento una bandera española donada por el señor Martín Artajo

LA PAZ, 20. (EFE). — En el pabellón municipal de Potosí, y ante miles de personas que gritaban "Viva la España de Franco", han sido izadas las banderas de España, Bolivia y Potosí, por el alcalde de la ciudad, el prefecto y el encargado de Negocios de España en Bolivia, después de haber sido entregadas por este último al Ayuntamiento de Potosí la bandera española reglada por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

El encargado de Negocios de España, señor Aranguren, ha sido designado huésped de honor de Potosí y se aloja en el edificio de la Prefectura.

LA PAZ, 20. (EFE). — Con ocasión de la estancia en Potosí del encargado de Negocios de España, señor Aranguren, los obreros de esta ciudad le han visitado para rogarle transmita al ministro español de Asuntos Exteriores el siguiente mensaje:

"El de Potosí a España nos separa la distancia, en cambio la sangre y el corazón nos unen más que nunca".

WASHINGTON, 20. (EFE). — Entre los estudiantes norteamericanos hay gran animación y deseo de concurrir a los cursos de verano organizados por la Universidad de Madrid. Esta mañana pasan de cuatrocientas las inscripciones, y se habla de la posibilidad de que España flete un barco especial para trasladarlos.

TRATADO AEREO MANILA, 20. (EFE). — El presidente de la República de Filipinas, Elpidio Quirino, ha declarado que su país y España negociarán en breve un tratado aéreo.

Concede la Real Academia de Bellas Artes su Medalla de Honor al Ayuntamiento de Granada

Vea PAG QUINTA



PRESIDENTE PICADO

Santos León Herrera se hará cargo del Poder en Costa Rica

FIN DE LA GUERRA CIVIL

NUEVA YORK, 20. (Urgente). (EFE). — La agencia United Press comunica de San José de Costa Rica que el presidente de la República de este país, Picado, ha dimitido. La noticia no ha sido confirmada.

SE MARCHA DEL PAIS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20. (EFE). — La agencia United Press informa que la dimisión del presidente Picado se ha realizado de acuerdo con lo estipulado en el convenio concertado para devolver la paz al país. Picado —agrega la citada agencia— se dispone a abandonar el país y a entregar el Poder a un Gobierno provisional, presidido por el ingeniero Santos León Herrera, que ocupó el tercer puesto en las elecciones presidenciales y tiene sesenta y cuatro años de edad.

León Herrera será presidente hasta el 8 de mayo. La terminación definitiva de la lucha se realizará en el plazo de veinticuatro horas.

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20. (EFE). — El embajador mejicano, Carlos Ojeda, anuncia oficialmente la terminación de la guerra civil en Costa Rica, en una declaración especial que ha hecho por radio. Añadió que los detalles serán dados a conocer probablemente hoy, y elogió al cuerpo diplomático por haber desempeñado un importante papel en las negociaciones para una solución pacífica del conflicto.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Estuvo ayer en Granada el conde Douglas, alto funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores en Suecia.

Concede la Real Academia de Bellas Artes su medalla de honor al Ayuntamiento de Granada.

Una interesante Exposición gitana se proyecta con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

NACIONALES

Transcurre con gran animación la feria de Sevilla, a pesar de la lluvia.

Más de cuatrocientos estudiantes universitarios desean asistir a los cursos de verano en Madrid.

Homenaje a España en La Paz (Bolivia).

Se confirma la gran victoria cristianodemócrata en Italia.

Satisfacción en Londres y París por el triunfo de De Gasperi.

Empiezan a formarse bandos guerrilleros en el Norte de Italia.

Picado dimitió y termina la guerra civil en Costa Rica.

John Lewis, famoso dirigente sindical yanqui, multado con veinte mil dólares.

EXTRANJERAS

Se confirma la gran victoria cristianodemócrata en Italia.

Empiezan a formarse bandos de guerrilleros en el Norte de Italia

Aviones de caza del Gobierno efectúan vuelos de reconocimiento

De Gasperi prohíbe una gran manifestación comunista anunciada para el día 25, en Milán

MILAN, 20. (EFE). — El Comité ejecutivo del Frente Popular en esta ciudad, ha anunciado la celebración de una manifestación el próximo día 25 del corriente, para reafirmar la solidaridad democrática y antifascista.

EL PLAN "K"

MILAN, 20. (EFE). — El anuncio de una manifestación organizada por los comunistas para el próximo domingo 25, tercer aniversario de la guerra de liberación en el Norte de Italia, ha despertado la suposición de que se va a poner en práctica el plan "K" comunista para un movimiento de insurrección, ya que en éste se incluyen las manifestaciones en masa para la celebración de la victoria electoral.

Esta mañana hubo que intervenir la policía en el baluarte comunista de Sesto San Giovanni para evitar un encuentro entre los comunistas y los socialistas independientes. Los comunistas se muestran amargados por la débil votación que han conseguido.

EMPIEZAN A FORMARSE BANDAS GUERRILLERAS

MILAN, 20. (EFE). — El Mandato militar italiano ha enviado (Pasa a la página tercera)

Una más al tiempo

PUES señor, érase una vez un invierno tan largo, tan largo, que a los abrigos de las señoras les creció la barba y a las gabardinas de los caballeros se les puso como el bi-gote. Este invierno fue el de 1943, y en la hora que se escriben estas líneas —once y media de la noche— sigue haciendo frío como si tal cosa y como si las fechas del calendario fueran papel mojado. En realidad algo de mojado tienen esas fechas del calendario ya que este frío viene acompañado de pertinaces lluvias que —Oh, ilusiones de bollos de todo aquel que tiene "sueños" de harina!— dicen las gentes más sabias y refraneras que cada gota es un grano más de trigo, lo que "quita" a muchos kilos más de pan para el consumo.

AYER, EN LA CAPITAL

A broma lo tomaremos, pero lo cierto es que a veinte de abril que si quieres arros, Catalina. Y el que no quiso una taza, se toma ahora tres bien llenitas. Cuando vamos a disfrutar de la primavera en esta tierra de las flores y de los jardines? (Lo de los jardines lo dejamos por los que se caían en las coplas, aparte de los que vemos alguna vez en la Alhambra y en el Generalife). Se está haciendo cara de ver, la señorita Primavera, con gran desenfado de quienes la esperaban para recibir de ella eso que "ellas" saben y que "ellos" no quieren ni saber. Es una lástima, verdad, amiguitas? que se pasen estos días que podían ser tan estupendos con su sol, con su Acora del Casino y con su todo.

Mientras la lluvia sigue cayendo, nuestros impermeables y vuestras "katiuskas" ponen sobre la calle la nota de color que abril nos niega a todos. Y no es lo malo que llueva y haga frío, sino que con el frío y la lluvia nos encontremos confiados de nosotros, como caídos en un charco, es decir, hechos una sopa sin paraguas y sin nada.

Los paraguas de abril son las flores negras de una primavera muerta de frío.

Esas gabardinas flamantes y rubias son las hijas de las viejas gabardinas que usamos durante toda la temporada.

El tranvía ya no es el tranvía, es el papel cantante de los que viajan calados hasta los huesos.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas. — Por desconocerse el domicilio de los camaradas Fernando Evangelista Vera, Daniel Molina Mejías, Manuel Rivera Piñar, Antonio Soto Germán, Antonio Travesal Codes, Andrés Suárez Sánchez, Miguel Vidal López, Manuel Jiménez Martín, Juan Martínez González y Francisco Rodríguez Caparrós, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes conozcan su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Palange), cualquier día laborable, de diez a doce.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Valdés". — Con extraordinaria animación y entusiasmo se han celebrado los segundos concursos de tiro de salón, con participación de veintiocho camaradas, proclamándose campeón Antonio Olmos Muñoz, con ochenta y cinco puntos, seguido de José Román Narváez, con ochenta y cuatro. Los premios fueron entregados en presencia de los mandos de la centuria.

SECCION FEMENINA

Racionamiento para matronas. — A partir de hoy se procederá a la distribución del racionamiento extraordinario sólo a las matronas con certificado expedido en noviembre último. Oportunamente se anunciarán los de meses sucesivos.

Las interesadas deberán presentarse en esta Delegación provincial, de once a una.

AUXILIO SOCIAL

El domingo, cuestación. — Ante la cuestación reglamentaria del próximo domingo, los industriales deberán presentarse en esta Delegación provincial, para retrazar los emblemas.

C. N. S.

Montepío provincial de Hostelería. — Ha quedado constituida la Delegación provincial del Montepío de Hostelería, cafés, bares y similares, compuesta por los siguientes señores:

Vocales natos, don José Ruiz de Almodovar, Inspector de la Delegación provincial de Trabajo, y don Francisco Gifuentes Morell, representante de la Obra de Previsión Social; don Miguel Viedma Hidalgo, vicepresidente; don Antonio Isla Bautista, secretario; y don Ramón García Lorenzo, vocal.

"Educación y Descanso". — En las funciones que celebre hoy el Principe Cinema gozarán del

acostumbrado descuento los afiliados a la Obra.

El lunes, función de ópera. — Hoy se pondrán a la venta las localidades para la función de ópera que se celebrará el próximo lunes, a las once de la noche, en el teatro Cervantes. Sólo se venderá en "Educación y Descanso" un número reducido de entradas, para sus afiliados.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. — Pliefo del Juzgado de Alhambra sobre menor cuantía. Apelante, doña Concepción Maroto Fernández; apelado, don José Almederos Enriquez.

Pliefo del Juzgado de Jaén sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Camilo Arroyo Castro; apelado, "Jodar, S. A."

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra José Arcos Mata, por hurto.

Causa del Juzgado de Imaloz contra Manuel Muñoz Abad, por hurto.

Causa del Juzgado número 2, de Granada, contra Antonio Martínez y tres más, por hurto.

Causa del Juzgado de Alhambra contra Manuel Flores, por quebrantamiento de depósito.

PUBLICACIONES

«REUS»

Eduardo Marquina: "Por los pecados del rey", "Las flores de Aragón" y "El Gran Capitán", 7 pesetas. — "Tierras de España", 3'50. — "La morisca", 2. — "La hiedra", 3'50. — "Doña María la Brava", 3'50. — "El retablo de Agrellano", 3'50. — "En Plaudes se ha puesto el sol". Edición de lujo, 25. — "El Galeón y el milagro", 12. — "Los pueblos y su alma", 16. — "Mujeres", 16. — "Mi huerto en la ladera", 16. — "Don Luis Mejías", 6. — Martín Bolaños: "Elementos de Botánica", 15. — Martín Granizo y González Rothvoise: "Derecho social", 18. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y G. Madrid.

NOTAS de avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Citación. — Don José María Mezquibál de la Puente, deberá presentarse en esta Delegación provincial, Sección de Estadística y Racionamiento, cualquier día laborable, de nueve a once, para informarle de un asunto de su interés.

Entrega de apéndices. — Los establecimientos de ultramarinos y especímenes de esta capital deberán presentar en esta Delegación provincial, ventanilla de "Comerciantes", los días 21, 22 y 23, de nueve a doce, los apéndices al censo de clientes correspondientes a este mes, debiendo presentarlos negativos en caso de no haber sufrido alteración.

Los establecimientos colectivos deberán cumplir este requisito por la ventanilla de "Colectivos", de cuatro a cinco y media, y los panaderos que surten la capital, por la ventanilla de "Panaderos", de nueve a doce.

TABACALERA

Reparto de tabaco. — El racionamiento de tabaco en la capital para la tercera decena de este mes comprende cuatro paquetes de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta cada uno. Los fumadores que lo desean pueden adquirir también con el mismo cupón 258, dos cajetillas de cigarrillos "Ideales" hebra, a 1,55 pesetas cajetilla.

Este racionamiento se servirá a los expendedores el día 23, continuando vigente el cupón 257 con el mismo reparto que se le asignó en la segunda decena de este mes.

El racionamiento para los pueblos adscritos al ámbito de la capital comprende cuatro paquetes de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta cada uno.

PATRONATO DE LA ALHAMBRA

Concurso para administrador. Han quedado expuestas las bases del concurso para la provisión de la plaza de administrador de la Alhambra. Los opositores habrán de ser mayores de edad y menores de cincuenta años; poseer algún título científico y no hallarse incapacitados para el ejercicio de cargos públicos. El cargo está remunerado con el sueldo de cuatro mil pesetas, y diez mil más en concepto de gratificaciones. Serán obligaciones del cargo llevar la administración y contabilidad de la Alhambra y del Generalife, auxiliado del personal asignado a los servicios administrativos del Monumento; desempeñar las comisiones que se le confíen, en relación con su función; asistir a la oficina durante las horas que el Patronato señale y reside en la vivienda que éste le asigne. Las instancias deberán dirigirse al señor vicepresidente del Patronato de la Alhambra, hasta el día 13 de mayo próximo.

CORREOS

Exámenes de carteros urbanos. — Se hace saber a los opositores a ingreso en el Cuerpo de carteros urbanos de esta provincia, que las listas provisionales de admisión y las de aquellos que por estar incompletas u otras causas no pueden figurar como tales admitidos, se hallan expuestas al público en esta Administración principal desde ayer, día 20.

En un plazo de quince días deberán quedar subsanados los reparos señalados o reclamar los interesados ante la Dirección general, respecto a su inclusión o exclusión, en la inteligencia de que estos plazos son ineludibles y no se admitirán después reclamaciones.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 163

AYUNTAMIENTO

Arreglo de fachadas. — Hasta el día 6 de junio próximo se concede a los propietarios de fincas urbanas las facilidades de costumbre para el revoco y pintura de fachadas y medianerías al descubiertas, con el fin de que la capital presente el mejor aspecto durante las tradicionales fiestas del Corpus.

RADIO GRANADA

Programa para hoy. — SOBREMESA: 13'30, apertura y lectura del santoral del día; 13'35, programa del oyente; 14, emisión de discos dedicados; 14'30, Radio Nacional; 14'45, "A la vela", de Juanita Reina, carleteras y el guión radiofónico "Retablo hispánico"; 15'10, ritmos y melodías, por nuestro colaborador Antonio Vinuesa; 15, cierre de la emisión.

NOCHE: 19'30, apertura; 19'35, programa del oyente; 20'30, emisión de discos dedicados; 21, "Atardecer de las Letras y las Artes"; 21'10, emisión de discos dedicados y canto, flamenco; 21'45, Radio Nacional; 22, Música variada y emisión "En pos de la belleza", patrocinada por Perfumería Egipcia; 22'15, Información local y cartelera; 22'30, emisión patrocinada por Neveras Frías, "El Caballero d'Artagnan"; 23, música clásica de banda y orquesta, "Los tambores de la jungla" (Kelliboy), "Canciones de Leslie", "Mañana, tarde y noche" (Suppá) "El dominó negro" (Winterbolto). 24, cierre de la emisión.

RELIGION

SANTORAL

Anselmo, obispo; Coprado, Parzhan, Anastasio, obispo, confesores; Simón, Ananías, Fortunato, Félix, Alejandro, Timoteo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR

En San José.

CULTOS

En San José. — Séptimo día del solemne septenario en honor de San José. Por la mañana, a las once, la función principal, con sermón a cargo del R. P. Ignacio Zurbano, S. J., y por la tarde, a las siete, el ejercicio de la novena, con sermón a cargo del Rvdo. P. Ignacio Zurbano, S. J., del Colegio Máximo de Cartuja.

En San Pedro. — Mañana, duodenario a Santa Rita. Por la mañana, misas, y ejercicio a las diez y a las doce. Por la tarde, a las seis, el ejercicio, con sermón por el señor cura párroco. Se dará a besar la reliquia de la Santa.

PEREGRINACION A SANTIAGO DE COMPOSTELA

El "Boletín Oficial del Arzobispado" publica una circular del señor Arzobispo sobre la organización de una peregrinación diocesana a Santiago de Compostela.

Los señores curas párrocos o encargados de parroquias deberán proceder cuanto antes a la designación de una Junta o Comisión que les ayude en los trabajos de propaganda y organización.

ORDENACION DE MISAS EN LOS TEMPLOS DE LA CAPITAL

Con el fin de hacer una ordenación de misas los días festivos en los templos de la capital, ha dispuesto el señor Arzobispo que sólo se celebre una en los centros benéficos o docentes u otras instituciones que no en la tabla se relacionan. No se podrán decir en oratorios particulares en los citados días. Todos los sacerdotes que estuviesen libres deberán dirigirse al señor cura párroco de la Magdalena. Esta ordenación comenzará a regir con carácter oficial desde el día 6 de mayo.

BENEFICIO VACANTE

El "Boletín Oficial del Arzobispado" publica una convocatoria para cubrir un beneficio menor de gracia en la Catedral. El plazo de presentación de instancias terminará el día 31 de mayo.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Inscripciones de ayar. — En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer, las siguientes inscripciones: Nacimientos: Isabel Delgado Maldonado, Luis Pastor Montes, Remedios Puerto García, Concepción Esturillo Gutiérrez, Antonio Molina Anguita, Ana Mejías Sánchez, María Ana Oller Montes, Concepción Martínez Morales, José García Pérez, María Carmen Rico Acosta, Antonio Hernández García, Rosa María Chica Luque, Antonio Hurtado Torres, María García Eleuterio, Francisco Gómez Sánchez, Francisco González Pérez y María del Carmen Terry Marín.

Defunciones: Concepción Gutiérrez Alvarez, Joaquín Contreras Rojas, Leonor Salamanca Jiménez, Andrés Serrano González y Manuel Molina Ibáñez.

Matrimonios: Manuel Antonio Martín Muñoz y María Luisa Valle García, José Roldán Herrera y María Pérez Quesada, Manuel Arroyo Cabello y Dolores Montoro Alabarce.

ENSEÑANZA y EDUCACION

INSTITUTO "SUAREZ"

Matriculación de ingreso. — Se abre el plazo de matriculación por todo el mes de mayo próximo para quienes aspiren a la prueba de ingreso, debiendo los interesados tener cumplidos diez años, o cumplidos dentro de este año. Los exámenes se celebrarán dentro de la primera decena de junio y los calificados de "no aptos" podrán repetir sus pruebas en la última decena de septiembre mediante nueva solicitud presentada en la segunda quincena de agosto.

La documentación que habrán de presentar los interesados para la matriculación de ingreso será la detallada en el tablón de anuncios de este Centro.

Matriculación libre. — Se abre el plazo de matriculación para los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada (libre), dentro del mes de mayo próximo. La inscripción se realizará por cursos completos, abonando los derechos en un solo plazo y teniendo en cuenta lo preceptuado respecto a la edad de los participantes. Previa autorización del ministerio, podrán admitirse las inscripciones de matriculación de dos o más cursos dentro de la misma convocatoria a aquellos alumnos a quienes por su edad o situación académica se estime conveniente otorgarles la concesión.

Los interesados podrán informarse ampliamente en las oficinas de este Centro.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pfas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

TRASPASOS	VENTAS	EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.
SE TRASPASA negocio de comestibles, sitio céntrico, 800 raciones. Razón, en Elvira, 19. Lechería. (302)	SIDONES, cabida 220 litros, seminuevos, americanos. Droguería Santo Cristo. (262)	El servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Emplazamiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.
Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.	NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa.	

Estos anuncios se reciben en la Sección de Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACRO»

Feria de primavera en BAZA

DURANTE LOS DIAS 28, 29 Y 30 DE ABRIL Y 1.º DE MAYO

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 11'6 grados, a las 18'10 horas; mínima, 9, a las 8'40; presión atmosférica, 893'6 milibares; recorrido del viento, 135 kilómetros en las 24 horas; sale el sol a las 6'33 y se pone a las 19'53. Cantidad de lluvia, 14 litros por metro cuadrado, en veinticuatro horas.

HOY, apertura de Oficinas "MAROTO"

Centro de representaciones en general

Sancti Spiritu, 31, 1.º (frente a Teléfonos)

Usted DEBE SABER que...

mañana terminará el plazo de presentación de peticiones de tractores agrícolas, en la Jefatura Agronómica.

...el próximo día 25 terminará el plazo de solicitudes para optar a una beca de asistencia a los cursos de verano de la Universidad de Oviedo.

...el "Boletín Oficial de la Provincia" del día 11 publicó el anuncio de un concurso para solicitar la plaza de administrador de la Alhambra. En la administración del monumento se facilitan las bases.

...el próximo día 26 de mayo terminará el plazo de presentación de declaraciones de siembras de cereales y leguminosas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

21 DE ABRIL DE 1923

Precedente de Madrid llegó a nuestra capital el candidato a diputado a Cortes, por Melilla don Isidro Romero Olivares.

... Un telegrama de protesta se envió desde Loja al ministro de la Gobernación denunciando las detenciones arbitrarias de numerosos vecinos por haberselos negado a dar el voto al candidato señor Chaparría.

... Llegó a Loja el candidato a diputado a Cortes por aquel pueblo, don Gonzalo Fernández de Córdoba.

... La reina doña Victoria pasó a caballo por la feria de Sevilla, acompañada de los infantes don Carlos y doña Luisa.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos aclita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores. — Deuda perpetua, 4 por ciento, interior, 88; 4 por ciento, exterior, 108; amortizable, 4 por ciento, 1908, 99'75; 3 por ciento, 1928, 90; 4 por ciento, (primer octubre de 1945), 99'75; 4 por ciento, (15 noviembre 1945), 99'75.

Acciones. — Banco de España, 410; Banco Español de Crédito, 465; Banco Central, 332; Banco Hispano Americano, 365; Tabacalera, S. A., 1.100; Compañía Mengemora, ordinarias, 221; Compañía Telefónica: antiguas preferentes, 171; ordinarias, 172; Cédulas Banco Hipotecario: A y medio por ciento, serie A, 89; serie B, 89 y serie C, 89.

Empiezan a formarse bandas de guerrilleros...

(Véase de la página primera) nadie ofrece duda el resultado de las elecciones.

El diario milanés "Corriere della Serra" anuncia que el jefe de policía de la gran ciudad del Norte hará que se respeten las órdenes del Gobierno de no celebrar manifestaciones el día 25 de abril, aniversario de la liberación de la urbe, en que el Frente Popular quería llevar a cabo un gran desfile.

MILAN, 20. (EFE).—El ministro del Interior ha prohibido esta noche al partido comunista que celebre la anunciada manifestación electoral el domingo próximo.

En esta ciudad, las precauciones policíacas han disminuido notablemente.

ALZA EN LA BOLSA ROMA, 20. (EFE).—Todas las acciones industriales han experimentado grandes alzas en la Bolsa. Las de la Industrial Química de Montecatini subieron 44 enteros, y las Kerni, eléctricas, ganaron 65.

RETABLO de la EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO LA ISLA HABITADA MAS PEQUEÑA.—La isla habitada más pequeña es la del faro de Edystone (Inglaterra). Con la marca baja mide 672 metros de diámetro, y cuando sube la marea queda completamente cubierta. Viven allí tres personas encargadas del cuidado del faro.

AL VOLVER DE VACACIONES



El director de la prisión.—Me parece que debí dejar abierta alguna puerta.

EL PAIS DONDE HAY MAS TORMENTAS.—Java es el país donde hay más tormentas. Por término medio truena noventa y siete días al año.

HIPNOTIZADA POR RADIO BURDEOS, 20. (EFE).—Una radioescucha de Langón ha sido hipnotizada por "radio" en el transcurso de una emisión especial.

LA CALLE MAS LARGA.—La calle empedrada más larga del mundo es la calle de Washington, de Boston, que tiene más de veintiseis kilómetros de largo. La calle más corta es la de Ede, de París, que apenas mide seis metros de longitud.

LA MIRABA, PORQUE TENIA... (La solución, mañana).

SOLUCION AL ANTERIOR: —La casa de modas... LA TRASLADO A SEVILLA.

EE. UU. HA DISGUSTADO A HISPANOAMERICA EN LA CONFERENCIA DE BOGOTA

Los países suramericanos no se prestan fácilmente a ser juguetes de Washington

MARSHALL PIDE MUCHAS COSAS A CAMBIO DE NO DAR NADA

BUENOS AIRES, 20. — (De nuestro corresponsal, BENITEZ DE CASTRO.)

La actual reunión de Bogotá es la novena que se celebra, siendo la primera la de Panamá y las restantes las de México en 1901; Río de Janeiro, en 1906; Buenos Aires, en 1910; Santiago, en 1923; La Haya, en 1928; Montevideo, en 1933, y Lima, en 1938. Aunque todas ellas procuraron el perfecto reglaje del mecanismo intercontinental, lo cierto es que el artefacto no empezó a funcionar correctamente hasta recibir la primera sensación de peligro. Los cañonazos europeos, nazis y comunistas, persuadieron a los EE. UU. a organizar el encuentro de Chapultepec, en 1945, "conferencia interamericana de la guerra y la paz", de donde salió caldeado el clima que la tirantez entre Oriente y Occidente maduró para las trascendentales reuniones de Petrópolis, en 1947. Hasta esta última fecha supongo yo que a nadie se le había ocurrido la idea de que los soldados del Nuevo Mundo, por ejemplo, podían usar todos el mismo correa. Del Quintandinh, hermoso hotel que cobijó a los delegados, salieron citados para Bogotá, donde habían de reunirse nuevamente y con muy diversos propósitos, por cierto.

venas, en plena fase de crecimiento, que no han ofendido a nadie ni con nada se han metido y que necesitan máquinas de tejer, de hilar, tractores, fresas, locomotoras y barcos. En vez de esto tienen que enfrentarse con problemas que Norteamérica, de intereses extracontinentales y frecuentes fricciones en lejanos parajes, se ha procurado de cincuenta años de frondosa historia, económica y bélica.

Por ejemplo, se suponían que los problemas económicos que tan impacientes tienen a las Repúblicas hispanoamericanas—no me gusta nada esto de latino-americanas que no sé con qué fin han puesto en boca los anglosajones—, serían transferidos de Petrópolis a Bogotá. (Porque por lo visto ya esperaba que de Petrópolis cayese algo práctico). Los Estados Unidos no hicieron el viaje con sus tractores y máquinas en la maleta. De pasada como quien dice, desvanecieron tantas esperanzas manifestando que el plan Marshall los tiene embobados y que no es ese el momento para andar fabricando nuevos planes! Lo que Marshall indicó limitaba todas las concesiones a las esferas privadas. Norteamérica, en efecto, tiene otras cosas en qué pensar. Tiene prisa por dejar concluido cuanto antes su dispositivo bélico, en vista de la prisa que el U. R. S. S. se está dando para concluir el suyo. Es como si dijera: "¡Tanito tractor y tanta historia! Lo que hay que hacer ahora es preparar el garrote." Por lo que al panamericanismo respecta desea organizar cuanto antes su unión y proveerla de una especie de ministerio de la Guerra que a una sola voz, capaz dada en Washington, pusiera en marcha un "robot" militar de veintin países.

HISPANOAMERICA NO SE DOBLEGA

Han chocado muchas cosas en Bogotá. Así como la preocupación bélica chocó con la económica, chocó también la idea absorbente y polarizadora de los yanquis con el amor a la autodeterminación y las ideas propias de los hispanoamericanos. El delegado argentino, doctor Bramuglia, titular de la cartera de Asuntos Exteriores, pareció asumir la representación de éstos al oponerse a la creación del "robot", limitando las funciones del Consejo militar a las simplemente consultivas. Intento figurarme a Marshall haciendo acopio de paciencia y diciendo: "¡Vaya por Dios! Cop éstos no hay nada que hacer."

Y en efecto, aunque el espíritu defensivo occidental de América del Sur y Centro es indudable, no se puede esperar que todos los países vivan pensando exclusivamente en el mejor modo de obrar para darle un susto a la Unión Soviética. El tiempo dirá. Sobre Bogotá se ha dicho aquí: "Esperáramos que Estados Unidos nos ofreciera un plan Marshall para América latina y se nos pide un plan América-latina para Marshall."

En líneas generales el panamericanismo consiste en lograr mediante la unión la máxima eficacia para los siguientes fines: tener a raya cualquier intento de agresión, combatir la tiranía en cualquier punto que pudiera presentarse, y fomentar el perfeccionamiento de las instituciones democráticas domésticas. Al menos, según yo observando, este era su sentido práctico.

INCONVENIENTES DEL PANAMERICANISMO

Para dije antes que a Bogotá fué cada cual con su tema, y trataré de explicarme. El panamericanismo, como principio, tiene el inconveniente de que no todos sus miembros pesan lo mismo. Los hay grandes, demasiado grandes, y chicos, demasiado chicos. Ricos y pobres. Ocurre lo mismo que en determinadas familias, que cuando saltan en la conversación, siempre se piensa en su miembro más exuberante. El chico de Pérez vale por toda la familia de Pérez, y lo peor es que él lo sabe. Es evidente que Norteamérica, de cuyas buenas intenciones nadie duda, no puede presentarse en Bogotá enfrascada en las mismas cavilaciones que el Perú, ponga por caso, o la República Dominicana. Estos países tienen necesidad específica que no tienen nada que ver con los embrollos y compromisos en que los EE. UU. se ven envueltos. Por tanto, van a por lana y oyen hablar de cosas que, en fin de cuentas, a lo peor son para ellos música celestial. Son pueblos jó-

Crónica de Buenos Aires

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34'50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 180.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDITORIAL

Esta España es otra

"MACAULAY", en "Arriba", ha publicado un interesante artículo para comentar las cartas cruzadas entre el Caudillo de España y el jefe y alma de la resistencia inglesa en la última conflagración mundial, cartas que la ceguera británica dió a la publicidad. Es de leer, sin perder palabra, el comentario de "Macaulay", donde bien se justifica la indiferencia y el desprecio de España para todo lo inglés. Por supuesto, de esta España de ahora, tan distinta de la de antes, que no aguanta ataques ni afrontas, ni se amilana por ninguna hostilidad; de esta España de Franco, a la que no es posible tratar como se trataba a la de antaño, con unas docenas de espíritus judaicos, y en la cual enraizaban aquellos turbios sistemas de las zonas de influencias alcanzadas por el poder, la intriga y la maquinación.

Precisamente estos días, ha estado en Granada—ignoramos si continúa en nuestra capital, después de sus excursiones— el heredero del ducado de Wellington, "Macaulay" alude al primer duque de Wellington, figura estimada por los españoles. Aquel general inglés consideraba que el orgullo mayor de un militar esta en mandar soldados de España. El fué quien estableció la sencilla ceremonia, mantenida más de un siglo en Inglaterra, en la que un regimiento de aquel país hacía honores, en una fecha determinada, a la bandera española, como homenaje al Ejército, todo valor y coraje, "de la invencible España".

¿Qué distancia del ilustre soldado británico a los que, aparte cuestiones accidentales de blancos y rojos, hacen a nuestra Patria víctima de malquerencias y desafectos! Cuando se lee cierta Prensa inglesa, la más importante, y se oye una emisión de la B. B. C., de Londres, que parece dedicada exclusivamente a atacar a los españoles, hay que recordar forzosamente aquellas palabras de Churchill, que "Macaulay" reproduce, pronunciadas cuando Gran Bretaña veía junto a sí el terrible espectro de la derrota: "Queremos que España sea cada día más próspera y fuerte. Nuestro deseo es contribuir a su actual renacimiento. Si España no deja pasar a los alemanes por su territorio contra Gibraltar, Inglaterra contribuirá después de la victoria a que Francia satisfaga sus reivindicaciones en el Norte de África y a que sea una primera potencia mediterránea".

Se llevó el viento esas promesas, como se ha llevado estas frases recientes: "Si España hubiera cedido a los halagos y a las presiones de los alemanes, no hubiera sido posible nuestro desembarco en África, ni mucho menos nuestra victoria en el Mediterráneo". Bien se ha correspondido a nuestra actitud neutral! Ni un solo acto caballeroso debemos a los ingleses, y, además, hemos recibido y recibimos de ellos continuas agresiones. El articulista de "Arriba" dice: "Es en los errores y en la decadencia de toda la política interior inglesa donde hay que buscar la causa de sus males. Culmina la torpeza y el malquerer contra nuestra Patria en las insidiosas intervenciones del plan Marshall en cuanto tal plan pudiera beneficiarnos". Siguen los periódicos y las emisiones británicas en su lamentable tarea de combatir a España, por sí o mediante maleantes como el Salvador Madariaga. Ello no impedirá que sigamos con firmeza nuestro camino; pero acentuado en divorcio que no hemos buscado y que tal vez algún día no sea a nosotros a quienes más perjudique.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 10 acaba de aparecer.

D. O. M.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Francisco Sánchez-Palencia y Aranda
 INSPECTOR MUNICIPAL VETERINARIO DE IZNALLOZ-DEFONTES

Que falleció en Izaloz, a las 9'30 de la noche del día 10 de abril de 1948, a los 55 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

(E. P. D.)

En su director espiritual, don José Pérez Carrillo; su esposa, doña Antonia Aguilera Blázquez; sus hijos, doña Isabel, doña María, don Francisco, doña Rosa, doña Josefa, don Juan y don Manuel Sánchez-Palencia y Navarrete, y doña Antonia, doña Angeles y don Domingo Sánchez-Palencia y Aguilera; hijos políticos, don Antonio Vidal Bueno, don Manuel Lorente Ruiz y doña Encarnación Fernández Fernández; hermanos, don Gonzalo, doña María, doña Mercedes y doña Josefa (ausentes); hermanos políticos, doña Estrella Beas, don Guillermo Cambá y don Tomás Gallego, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se ha de celebrar mañana, 22 de abril de 1948, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Izaloz.

Izaloz, 21 de abril de 1948.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? ¿CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LO DUDE: "BAZAR", CUYO NUMERO 10 ACABA DE APARECER.

NUEVA PLAZA DE TOROS DE GRANADA

EL DOMINGO, DIA 25

EXTRAORDINARIA Y MONUMENTAL NOVILLADA

ESPADAS:

CARDEÑO
RAFAEL YAGÜE
y BIENVENIDA,

con toros de DON JUAN JOSE CRUZ, de Sevilla

DEPORTES

DESACUERDO ENTRE EL GRANADA Y EL VALLADOLID ANTE EL PARTIDO DE COPA

Dos delegados del club local marchan hoy a la capital castellana

El presidente del Granada, señor Martín Campos, celebró anoche una larga conferencia telefónica con la directiva del Valladolid, a fin de concretar algunos detalles relacionados con la próxima eliminatoria de Copa. Parece que los campeones de Segunda División anunciaron establecer unos precios mínimos para el encuentro con el Granada, y en vista del desacuerdo planteado entre las dos partes interesadas, hoy marcharán a Valladolid, en calidad de delegados, los señores López Raya y Cuellar, a fin de estudiar sobre el terreno la solución que más interese a los dos clubs.

Sabemos que el Granada sugirió al Valladolid la idea de que el en-

contro se jugara en Madrid, y al ser rechazada esta propuesta, el club local preguntó al castellano si aceptaba una subvención fija, como hizo el Málaga con el Toledo, a lo que respondió en sentido negativo.

JUGARA MORALES?
Pasado mañana, viernes, marchará el Granada a Valladolid. La alineación no está aún decidida, pues Cholin someterá hoy a Morales a un duro entrenamiento para ver si puede o no contar con él. Caso de poder jugar, como se espera, Millán pasará a la defensa, manteniéndose en el resto del equipo los mismos hombres que se enfrentaron al Betis, incluso Rivera de extremo derecha.

ALBAICIN B VENCIO A LA UNION GRANADINA POR DIEZ A CERO

El domingo se celebrará el campeonato provincial de pedestrismo organizado por «Educación y Descanso»

Pelota a mano, en el Estadio de la Juventud

En el campo de la guarnición se jugaron el domingo dos partidos correspondientes al campeonato local de tercera categoría. El Albaicín B venció a la Unión Granadina por el estrepitoso tanto de diez goles a cero, y el Cartuja al C.B.C. por cuatro a cero, resultados ambos que demuestran claramente la superioridad de los vencedores.

El próximo domingo terminará la primera vuelta de esta competición, con los encuentros Gas Lebón-Español e Iberia-Imperio.

PEDESTRISMO
"Educación y Descanso" celebrará el próximo domingo el campeonato provincial de pedestrismo, con un recorrido de once kilómetros y medio, para afiliados al Hogar del Productor y grupos de empresa.

Los cuatro primeros clasificados en la categoría de Hogar serán quienes representen a la Obra en el torneo nacional de este deporte que se celebrará en Gijón durante la primera decena de mayo próximo. Asimismo, los cuatro primeros clasificados de la categoría de Grupos de empresa que reúnan mayor puntuación representarán a esta Obra en dichas especialidades y categoría.

Las inscripciones podrán hacerse en estas oficinas hasta el sábado, de una y media a dos y media de la tarde, y de siete y media a nueve de la noche.

PELOTA A MANO
El próximo domingo se jugará en el Estadio de la Juventud la primera eliminatoria del campeonato de pelota a mano, entre los equipos de los grupos de empresa del Instituto nacional de Previsión y Tabacos, a fin de seleccionar el conjunto que represente a Granada en la fase interprovincial.

Los representantes de los demás equipos inscritos en esta competición deberán presentarse en esta Obra sindical el próximo viernes, a las ocho de la tarde.

BALONCESTO
El equipo de baloncesto de la sociedad deportiva "Mullacán" logró el domingo su tercera victoria consecutiva en el campeonato, "Copa Primavera", al vencer por 42-6 al "cinco" de la centuria "Perón", que presentó una formación de circunstancias. Con este nuevo triunfo, la sociedad "Mullacán" se perfila uno de los favoritos para el título.

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: "Alma de Dios".
Para el domingo por la tarde se anuncia un acontecimiento artístico con la reposición del sainete lírico de Arrioches y G. y la Alvarez, música del maestro Serrano, "Alma de Dios". Esta obra, no representada hace tiempo, tiene los atractivos de un estreno, tanto

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, 11'15.
Hoy, a PETICION de numeroso público infantil, que por agotarse las localidades en el día de ayer no pudieron asistir al extraordinario programa doble, se proyecta por última vez.

AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO EN TECNICOLOR, y EL CHARRO NEGRO

Emocionante "film" del Oeste americano con bellas canciones y corridos mejicanos.

Mañana, único día que se proyecta

CIUDAD DEL ORO

Por JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.

Albayzín Cinema

Hoy, desde las 5. Última, a las 11.

MIÉRCOLES POPULAR con la magnífica producción americana, en español.

Me casé con una bruja

por Friedrich March y Verónica Lake.
Mil situaciones de gracia incomparable. (Carcajadas continuas).

NACIONAL

HOY, desde las 3; última, 11. Riguroso ESTRENO en GRANADA.

del intrigante y emocionante "film" americano.

CELOS

Por NILS ASHTER, JANE RANDOLPH y JOHN LODER.
Intensa historia de amor. Sospechas... Celos... Odio...

Parrita cortó una oreja en la tercera de feria sevillana

SOLO FUERON LIDIADOS TRES TOROS A CAUSA DE LA LLUVIA

"Frasquito" estará curado antes de lo que se esperaba

SEVILLA, 20.—Tercera de feria. Sólo se lidiaron tres toros a consecuencia de la lluvia. El público aguantó una tormenta enorme, y los abundantes aguaceros pusieron el ruedo en situación peligrosa.

Primero.—Es fogoso. Pepe Luis Vázquez, muy torero con la capa. Faena inteligente de mulet, cerca y dominador. Media estoqueada, un pinchazo, otra media y descabello. (Palmas al torero y pitos al toro.)

de la presidencia de suspender la corrida.

Peso en canchales de los tres toros lidiados: 254, 315 y 278 kilos, respectivamente.

"FRASQUITO" CURARA RAPIDAMENTE

MADRID, 20. (CIFRA). — El novillero Francisco Sánchez "Frasquito", que fue cogido de gravedad el pasado domingo en la plaza de toros de Bilbao, ha sido trasladado desde el sanatorio del Montepío de toreros al de Ruber, donde es asistido por el doctor Tamames. El herido se encuentra limpio de fiebre y está muy animado. Hoy ha empezado a comer normalmente. Parece que su curación será más rápida de lo que en un principio se creía.

YAGÜE COMPLETARA EL CARTEL DEL DOMINGO

Rafael Yagüe sustituirá a "Frasquito" en la novillada del próximo domingo en nuestra plaza. El cartel quedará formado, pues, por Cardesa, Juanito Bienvenido y Rafael Yagüe.

AVISO A LOS LABRADORES

Los agricultores que deseen tener la seguridad de contar con "Máquinas Avenadoras" para las próximas faenas de recolección, deben pasarme sus pedidos seguidamente, pues hay que contar con el tiempo que se precisa para el transporte por ferrocarril, evitando que lleguen tarde para poder ser utilizadas en la actual temporada.

CATALOGOS GRATIS
GASPAR GÓMEZ DURAN
Duque Hornachuelos, 6. Tel. 2560
CORDOBA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

HOY ÚLTIMO DIA!
Astoria Films presenta la emocionante producción, en español, con JAMES MASON, en

La noche tiene ojos

El intérprete y el director de PERDIDA juntos de nuevo en otra gran película!

Completa el programa el documental ISLAS DE VERANO. Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Mañana, insensacional estreno! Baley y Blay presenta la gran producción sueca que relata el más dramático episodio del París ocupado, titulado

La muralla invisible

(según la famosa novela "Atentado en París")

Lunes, 26, insensacional y única función de OPERA! por la compañía internacional LEON MANACCHINI, a las 11 de la noche, representando MARINA (ópera española) y PAGLIACCI. Nota: Las localidades están a la venta.

Aliatar Cinema

La pantalla de los éxitos.
HOY, MIÉRCOLES, 21 de ABRIL de 1948.

Sesiones, desde las 5. Última, a las 11. Numerada, a las 7.

SENSACIONAL ESTRENO en TECNICOLOR

de esta espectacular y magnífica película COMICO-MUSICAL



¡El espíritu burlesco de su hermano lo sacaba siempre del atoladero!

SAMUEL GOLDWYN presenta al insensacional **Danny Kaye** en **"UN HOMBRE FENOMENO"** en TÉCNICOLOR!

— VIRGINIA MAYO • VERA ELLEN
Donald Woods • S. Z. Sakall
Allen Jenkins • Edward Brophy y LAS BELLEZAS DE GOLDWYN
Dirigida por Bruce Humberstone

TOLERADA PARA MENORES

Esta película, producida por el famoso productor americano SAMUEL GOLDWYN, encierra cuanto de agradable busca el público que persigue pasar un rato feliz: Chistes a granel, música cadenciosa, mujeres bellísimas — las bellezas GOLDWYN — idilio romántico, trama plena de interés y unos espectaculares conjuntos con danzas fantásticas que, con arte y maestría sin par, ejecuta la gran danzarina,

VERA ELLEN

Por vez primera se presenta al público

EL COMICO MAS GENIAL DEL SIGLO! DANNY KAYE

UN TORRENTE DE BELLAS MELODIAS
UNA PLETORA DE FANTASIAS Y DANZAS
UN COLOR DESLUMBRANTE
UN GRAN DESFILE DE BELLEZAS
UNA INTERPRETE SEDUCTORA Y BELLA.
UN COMICO SINGULAR Y MARAVILLOSO.

Noticiero NO-DO, 76 A.

Coliseo Olympia

Desde las 5. Última, a las 11

ÚLTIMO DIA que se proyecta la gran producción

La cigarra

(TOLERADA MENORES)
Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO
Dirigida por FLORIAN REY

Mañana, ESTRENO de la chistosísima película

Soy un prófugo

(TOLERADA MENORES)
por el simpático actor cómico

CANTINFLAS

El mago de la risa en la mejor película de todos los tiempos.

¿Quieres sufrir un ataque de risa? Ve a CANTINFLAS en

Soy un prófugo

LA CARIDAD ES ALGO MAS QUE UNA HERMOSA PALABRA. ES UN DEBER CRISTIANO AL QUE TU, COMO CATOLICO Y ESPAÑOL, NO PUEDES SUSTRARTE.

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11

EXITO cumbre de la divertida comedia del más fino humorismo.

El solterón y la menor

(TOLERADA MENORES)
Por CARY GRANT, MYRNA LOY y SHYRLEY TEMPLE

Las peripecias de un solterón donjuanesco con una mujer inesperada en amores y una deliciosa colegiala con excesiva imaginación, le harán pasar un rato muy agradable.

Seguidamente, ESTRENO de la modernísima comedia

Una vida y un amor

Con FRED MAC MURRAY y ANA GARDNER.

Las aventuras de un joven condescendiente y una bella muchacha en Singapur.

SUSCRIPCION PUBLICA PARA REGALAR UN BASTON DE MANDO AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

NUEVA RELACION DE DONATIVOS

Suscripción pública para regalar un bastón de mando al Excmo. señor Gobernador civil, don Fernando Fernández-Victorio:

Recaudado en el Ayuntamiento.— Suma anterior 7.398 pesetas. Don Juan Ventiura Hita, 50; Altiar Cosma, 100; Colegio mayor de San Bartolomé y Santiago, 100; don Domingo Herrera Jiménez, 10; don Juan Muller Pérez de Ayala, 100; don Juan Martínez Herrera, 50; don Carmen Barréda Gógoy, 200; don Manuel Carrasco Martín, 10; don Domingo Gutiérrez Rivas, 15; señora Paloma Fernández Figarés, 6, y don Santiago Sanguinetti Lobato, 10. Suma, 741 pesetas.

Recaudado en el pueblo de Malneta.— Ayuntamiento, 25; con cinco pesetas, don Francisco Herrera y don Manuel Martínez López; con dos pesetas, don Francisco Fernández Román y don Pedro Fernández Román; con una peseta, don Alberto Álvarez Pérez, don Rafael Román Ruiz, don Juan Cobos Calvo, don José Robles Román, don Alberto Martín Ruiz, don Antonio Garzón Escobosa, don Esteban Fernández Castro, don José María Sánchez, don Manuel Muñlle Sánchez, don José Ruiz Jiménez, don Francisco Fernández Baena, don Antonio Fernández Román, don Joaquín Rodríguez Rodríguez, don Miguel Delgado Pérez, don Antonio Valverde Jiménez, don Enrique Álvarez Álvarez, don Gabriel Álvarez López, don Fermín Álvarez Jiménez, don José Carmona Magro, don José Valverde Jiménez, don Luis Fernández Viana, don Juan Homar Román, don Manuel Fernández Roman, don Cayetano Juárez Zañuza, don Fernando Jiménez González, don Antonio López Pérez, don Fausto López López, don José López Martín, don Francisco Martín Agudo, don Miguel Peñar Soto, doña Adela Homar Sánchez, don Luis Payán Vela, don José Álvarez Álvarez, don Antonio Martín Álvarez, don Manuel Vellido Rubio, don Manuel Vazquez Siles, don Benjamín López Huelgas, don Rafael Román Román, don Miguel Vicente Rodríguez, don Antonio Valverde Ocaña, don Juan Pérez Vázquez, don José Cobos Calvo, doña Isabel López Muñoz, don Francisco Muelle Fernández, don José Osa García, don José Reyes Fernández, don Rafael Ruiz Rodríguez, don José Rodríguez Jiménez, don Rafael Román Sánchez, don Francisco Cervilla Valentin, don Fernando Vicente Lozano, don José Vicente Lozano y don Juan López Carmona. Suma, 93 pesetas. Total, 833 pesetas.

Recaudado en la Diputación.— Suma anterior, 1.200 pesetas.

Recaudado en el Colegio Oficial de Farmacéuticos.— Suma anterior, 3.794 pesetas.

Recaudado en Montegícar.— Ayuntamiento 25 pesetas; con cinco pesetas, don Adolfo Molina Salcedo, don Manuel Medina Ruiz, don Antonio Ramos Domingo, don Luis Molina Molina, don Aquilino Ramos.

Torres, don Ramón López Ayas, don Enrique Domingo Rodríguez, don Francisco Ayas Domingo, don José Molina Salcedo, doña María Estrella Pardo Pardo, don Jacinto Contreras Molina, don Miguel Contreras Söber, don Modesto Navarro Linde, don Rafael Domingo Ayas, don José Moreno Expósito, don Florentino Pifar González, don Juan Basilio Puertas, don Manuel Iglesias Díaz, don Antonio Hija Molina y don Antonio Iglesias Díaz; con tres pesetas, don José Molina Linde, don Pedro Molina Esteban, don Daniel Molina Esteban, don Alfonso Contreras Molina, don Antonio Orduña Lerna y don Jacinto Contreras Molina (hijo); con dos pesetas, don Alejandro Martínez Raya, don José Contreras Molina, don Cristóbal Juguera Vico, don Domingo Domingo Ayas, don Inocencio Jaramillo Valdivia, don Juan Fernández Ayas, don José González Blanca, don Rafael Ocaña Rodríguez, don Guillermo García Fernández, don José Contreras Navarro y don Luis Utrilla Linde; con 150 pesetas, don Antonio Magaña Domingo; con una peseta, don Jacinto Molina González, don Antonio Tortosa Antea, don Marino Contreras Molina, don Juan R. Domingo Juguera, don Rafael Molina González, don Rafael Tortosa Santos, don José Iglesias Díaz y don Haldomero Ramos Torres. Suma, 174.50 pesetas.

Colegio Oficial de Practicantes. 100; Perfumería Roca, 10. Suma, 110 pesetas. Total, 4.078.50 pesetas. Total general, 14.010.50 pesetas.

Trece muertos, en la catástrofe minera de Sallaumines

Quedan aún diecisiete mineros enterrados

SALLAUMINES (Francia), 20. (EFE).—El número de muertos a consecuencia de la explosión en una mina de carbón, se eleva a trece, pero aún quedan diecisiete mineros en el fondo de la misma. Dos mineros heridos han sido sacados y cuatro han muerto a primera hora de la mañana en el hospital de Santa Bárbara, de la ciudad de Mersicout. Otros cuarenta sufren quemaduras graves. Las patrullas de salvamento trabajaron activamente durante toda la noche, consiguiendo sacar a la superficie a todos los mineros, menos los diecisiete apodidos.

SALLAUMINES, 20. (EFE).—La explosión se produjo precisamente al final de la jornada. De haber ocurrido el accidente unos minutos más tarde, los mineros se hubieran salvado, ya que nadie se hubiera encontrado en las galerías.

Una larga fila de ambulancias sale de la mina llevando los heridos al hospital más próximo. Los faros de los coches alumbran el pozo destruido, alrededor del cual se agolpa la gente, deudos de la mayor parte, de los que se encuentran enterrados en las galerías.

Por su carácter cooperativo, podrá concertar en la MUTUA GRANADINA el seguro más económico, cubriendo todo el riesgo.

También le ofrece una Gestoría donde conseguirá toda clase de gestiones con creciente éxito.

MUTUA GRANADINA

Carrera de Darro, 17. Teléfono, 2178.

Vida cultural

Conferencia del catedrático zaragozano señor Lacarra en la Universidad

Disertó sobre el tema "Ideales de la España del siglo XV"

En la cátedra de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras pronunció anoche el catedrático de la Universidad de Zaragoza, don José María Lacarra, una conferencia sobre el tema "Ideales de la España del siglo XV: el caballero y el moro". Presidieron el rector de la Universidad, señor Marín Ocaña; el alcalde y catedrático, señores Gallego y Burín, y el diputado provincial, señor Pérez Adárvex, en representación del presidente de la Diputación.

El orador comenzó estudiando las aspiraciones colectivas de la sociedad de la Edad Media, así como sus escalas sociales predominantes, con el rey sobre todas ellas. En la Corte y en la nobleza, desde luego, había una atmósfera artificial, pues el trato continuo con los reyes daba lugar a que éstos fueran poco estimados. El caballero veía, sobre todas las cosas, por su honor. Esta Edad es esencialmente religiosa, y de ahí que el primer fin del caballero es luchar por el triunfo de la fe, soportando, si fuese preciso, una vida difícil y dura. La ira, la lujuria y los demás peccados capitales hicieron poca raigambre en el caballero de la Edad Media, si bien estuvo sujeto alguna vez a las flaquezas humanas. No dañaban estos vicios gravemente a su personalidad. La frase heroica es para el caballero tan interesante como la muerte heroica, y por eso cuidaba de pronunciarla en los momentos solemnes de su vida.

La casa, la lucha y el torneo con giros caballerescos en tiempo de paz eran sus principales distracciones. En estos torneos, se peleaba por la belleza de una dama, y en ellos se formó el héroe por amor.

En los ocho siglos de dominación musulmana, el moro fue considerado siempre como "el otro", el que es de otra religión. Es característico de la literatura medieval que todos los

reyes y los nobles pelearan contra el moro por el triunfo de la fe. La impresión de los escritores, sin embargo, era de que la victoria se conseguiría sólo a largo plazo, lamentándose contra la falta de unidad nacional. La ocupación de Granada era la obsesión de los poetas del siglo XV, considerándose la guerra exterior como un medio de alcanzar la paz interna.

Resaltó que las virtudes caballerescas se hallaban lo mismo en los españoles que en los moros, tratándose, en efecto, de un ideal común.

Terminó diciendo que el advenimiento de los Reyes Católicos fue recibido con especial entusiasmo por el pueblo, que los llamaba "gloriosos y santos principes". Ocupada Granada, Europa fijó su vista en España como única esperanza de salvación, esperándose que se coronase la empresa heroica con el rescate del sepulcro de Jesucristo, en poder de los infieles. Los nuevos ideales durante el reinado de Carlos V fueron el Imperio, la Justicia y la Fe.

El orador fue muy aplaudido y felicitado.

La Medalla de Honor de la Real Academia de Bellas Artes, al Ayuntamiento de Granada

PREMIA ASI LA LABOR DE ESTE EN PRO DE LA CULTURA ESPANOLA

Una interesante Exposición gitana se proyecta para el próximo Corpus

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, en sesión celebrada ayer acordó por unanimidad conceder su Medalla de honor al excelentísimo Ayuntamiento de Granada por su labor urbanística y su actuación en pro de la cultura española.

Así lo comunicó ayer al alcalde, señor Gallego y Burín, el secretario perpetuo de la Academia, don José Francés, por medio del siguiente telegrama:

"Tengo satisfacción comunicarle que en sesión de ayer fue aprobada unánimemente propuesta concesión Medalla Honor esta Academia formulada Comisión Santa María, Bellido, Cubiles, marqués de Moret a ese Ayuntamiento su digna presidencia. Recibirá seguidamente comunicación oficial. Felicito nombre Academia por concesión merecidísimo homenaje labor meritoria realizada por Granada a mayor gloria cultura arte españoles.—Saludale, José Francés, secretario general".

En el mismo sentido telegra-

fizaron ayer al señor Gallego y Burín los académicos don José Cubiles, don Modesto López Obero y don Fernando Labrada, enviándole su felicitación por la honrosa distinción concedida a la ciudad y su Ayuntamiento.

La Medalla de honor de la Academia es la quinta que se concede, habiéndose otorgado antes, según nuestros informes, al Ayuntamiento de Barcelona, Diputación provincial de Pontevedra, Diputación foral de Navarra y Sociedad de Amigos del Arte de Madrid.

Su entrega se verificará, según costumbre de la Academia, en sesión solemne a la que concurrirá la Corporación tan honrosamente distinguida por su labor de defensa de los valores históricos y culturales de España.

EXPOSICION GITANA

Para el programa de fiestas del Corpus se halla en estudio la organización de una Exposición gitana, en la que se intentaría recoger y valorar las notas propias de la vida, la raza y las modalidades artísticas de ésta, que cada día va desapareciendo y alterando sus auténticos perfiles para convertirse en falso espectáculo.

Con esta Exposición se proyectan, pues, retener las notas esenciales de tan interesante pueblo que han dado color a múltiples muestras de la vida española y ha sido inspiración de no pocas manifestaciones de arte, en poesía y música especialmente.

Por ello, se pretende agrupar en tal Exposición desde el documento y el libro que a los gitanos se refiera como los productos típicos sencillos y primitivos que caracterizan la producción gitana, sin olvidar, naturalmente, aquellas muestras gráficas que recogen aspectos de la vida gitana en lienzo, grabados, barro, fotografías, etc., que cada día van siendo más raras y que para un porvenir no lejano pueden constituir elementos interesantísimos de estudio y trabajo para la investigación de aspectos históricos y folclóricos de la vida española.

Los organizadores de esta Exposición, que había de tener a Granada por escenario, se dirigen a todos los que posean cuadros, dibujos, barro o fotos de tipos o escenas de la vida gitana, rogándoles los faciliten a esta Exposición para que figuren en ella, dirigiéndose a la secretaría particular de la Alcaldía para conocimiento de los elementos con que pueda contarse.

REGION

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros correpon-sales.)

MOTRIL

Nueva Junta directiva.—En Junta general celebrada por la Compañía de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, ha sido elegida nueva directiva, compuesta por los siguientes señores: Hermano mayor, don José López Gómez; vicepresidente, don Juan A. Escribano Castilla; secretario, don José Enrique Rodríguez; tesorero, don José Rodríguez Campos; contador, don José L. López Posadas; consejeros vocales, don Laureano Rodríguez Barbero, don Manuel Molina Gómez, don José L. Carbarros Martín, don José Jiménez Calle, don Manuel Montenegro Díaz y don Hermenegildo Carbarros Vivas.

De sociedad.—Felizmente ha dado a luz una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, doña Amalia Barranco González, esposa de don Antonio Delgado Moya, industrial de esta plaza.

FINOS PUENTE

Boda.—En la iglesia parroquial se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Josefa Herrera Medina con don Pedro Lafuente Lucena. Bendijo la unión el párroco, don Cristóbal López Toro, y actuaron de padrinos don Clemente Lucena López y doña Belén López del Cuerpo. Firmaron en calidad de testigos don José Moreno Casado, don Nicolás Ortega Rodríguez, don José Rodríguez Peña y don Antonio Rodríguez López.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Madrid, Barcelona y otras capitales.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

Necesitando adquirir siete uniformes, con su correspondiente bandolera, con destino a los guardas de los Mercados, se anuncia a concurso entre los industriales de esta plaza, para que presenten muestras y presupuesto en el negociado de Abastos, desde esta fecha al día 30 del corriente, hasta las trece horas de dicho día. El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Granada, 21 de abril de 1948.

OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 3 de mayo próximo, se admiten proposiciones para optar al concurso de destajo número 1 de las obras de reparación de explanación y firme en los kilómetros 23 al 26 de la C. C. de Granada a Albuñol (Sección de Tablate, a Albuñol) por su presupuesto de 79.614,26 pesetas, siendo la fianza provisional de 1.593,00 pesetas.

Granada, 20 de abril de 1948. — En ingeniero jefe, José Méndez. Rubricado.

OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 3 de mayo próximo, se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 1 de las obras de reparación con sobrerriego asfáltico en los kilómetros 467 al 472 de la C. N. de Bailén a Motril (Sección de Granada a Motril) por su presupuesto de 194.202,80 pesetas, siendo la fianza provisional de 3.885,00 pesetas.

Granada, 20 de abril de 1948. — El ingeniero jefe, José Méndez. Rubricado.

Unión Vinícola Industrial, S. A.

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el día 30 del actual, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis, en segunda, en el domicilio social, Natalio Rivas, número 54, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.ª—Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la última Junta general, Memoria, balance, cuenta de pérdidas y ganancias y distribución de beneficios correspondientes al ejercicio de 1947.
- 2.ª—Elección de los cargos de vicepresidente, secretario y tres consejeros, que los corresponden cesar por haber terminado el mandato para que fueron elegidos.
- 3.ª—Sorteo para la amortización de las Obligaciones que corresponden en el presente año.

Los accionistas que deseen asistir deberán cumplir lo dispuesto en nuestros Estatutos sociales.

Granada, 19 de abril de 1948. — El Presidente del Consejo de Administración, Manuel Rodríguez Morello.

¿Quiere usted ganar dinero?

Estudie, amplie sus conocimientos de DEPORTES TEATRO MUSICA TOROS CULTURA GENERAL y COSAS de Granada.

Pida una invitación en ALMACENES MOISES

y presencie, el próximo viernes, 23, a las 8'15, en el TEATRO DE LA ASOCIACION ALVAREZ QUINTERO, la emisión

DOBLE O NADA

retransmitida por RADIO GRANADA y dirigida y presentada por el gran locutor ASENSIO CANTON.

CARTEL

CARTEL

CARTEL

PROXIMAMENTE EN GRANADA

Supera nuestra victoria los cálculos más optimistas, declara De Gasperi

ALABO EL FINO INSTINTO Y LA PLENA "MADUREZ DEMOCRÁTICA" DEL PUEBLO ITALIANO

LA PRENSA ROMANA SUBRAYA CON GRANDES TITULARES LA DERROTA DEL COMUNISMO

ROMA, 20. (EFE). (Urgente).—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha declarado, después de comprobar los últimos resultados oficiales, en unión del ministro del Interior, Mario Scelba, que estima que los cristiano demócratas han ganado mayoría absoluta en las elecciones contra los comunistas.

"Debo decir ahora—añadió—que los pronósticos de la Prensa fueron pesimistas y que se temía la posibilidad de una victoria comunista. Yo estaba seguro de que conseguiríamos una mayoría relativa pero nunca pensé que tendríamos esta mayoría absoluta".

De Gasperi terminó su declaración diciendo: "Esta mayoría absoluta es precisamente la que otros pensaban podrían obtener. Esto ha sido prueba de la madurez política del pueblo italiano y de que sabe juzgar a los hombres del Gobierno".

Refiriéndose a la posible participación de los comunistas en el Gobierno, aclaró que no piensa llevarlos de nuevo a las tareas gubernamentales caso de que siga al frente del Gobierno. "La reorganización que condujo al cuarto Gabinete—en mayo de 1946, cuando fueron expulsados los comunistas y socialistas de izquierda del Gobierno—fue un acto de valor y confianza en el pueblo italiano. Yo confiaba en su posibilidad de conseguir la recuperación de nuestro país. Los resultados han demostrado la certidumbre de que los italianos no van a ser bochevizados. Los italianos—dijo De Gasperi finalmente—han llegado al nivel político en el cual pueden tener un régimen verdaderamente democrático".

La declaración de De Gasperi ha seguido a la aceptación por los socialistas de izquierda, de la victoria cristiano-democrática.

"Il Popolo" publica el siguiente titular: "Las últimas cifras que se tienen sobre las elecciones demuestran una gran victoria para el partido cristiano-demócrata." "Il Quotidiano" dice por su parte: "A juzgar por los primeros resultados, la victoria será de los cristiano-demócratas."

HABLA SCELBA
ROMA, 20. (EFE).—El ministro del Interior, Scelba, en una entrevista especial concedida al corresponsal de Reuter, ha dicho que "los resultados de las elecciones representan una victoria del espíritu democrático del pueblo italiano".

Ha agregado que lo más notorio es la consolidación de la democracia cristiana por el hecho de que el pueblo italiano ha visto en ella la fuerza más vital para cerrar el paso al comunismo representado por el Frente Popular.

VOTO LA COLONIA ITALIANA DE SEVILLA
SEVILLA, 20. (GIFRA).—La

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

UNA VICTORIA CHATA

SIN prejuzgar todavía el resultado final de las elecciones italianas, puede anticiparse ya la victoria de De Gasperi. Lo que no es sorpresa para nadie. En el momento de redactar este comentario hay quien abriga la confianza de que logra la mayoría absoluta. Y así se confirma la impresión—aquí al hay ya sorpresa. Una mayoría cristiano-demócrata en Montecitorio, para ser nota, requerirá un mínimo de 240 diputados. Sólo en caso de alcanzar esta marca podrá hablarse de victoria demócrata-cristiana; cualquier resultado inferior pecará de insuficiente y hará que las cosas de Italia sigan poco más o menos como estaban: Gobierno cristiano-demócrata, fuerte oposición comunista en la calle y un De Gasperi en la cuerda floja, que podrá gobernar en los comunistas pero no contra los comunistas. Si éste fuese el resultado final, ¿qué se habría ganado después de someter al país a la tremenda tensión de unas elecciones consideradas decisivas por ambas partes? Se confirmará en tal caso lo que dijimos días atrás: De Gasperi lo habrá arriesgado todo para ganar nada en el mejor de los supuestos. Y viceversa: aun no triunfando en las elecciones, Togliatti no habrá perdido lo más mínimo: seguirá constituyendo una amenaza positiva contra el Gobierno, dentro y fuera de la Cámara. Sus posibilidades de asaltar el Poder por la violencia no serán mayores ni menores que la víspera del día 18. Bastante menos fuerza parlamentaria tenía Gortwald en Praga y se hizo dueño de la situación en veinticuatro horas.

Pero aun admitiendo que se obtenga esa mayoría absoluta—y lo seguimos poniendo muy en duda—tampoco resolverá por sí sola la situación, a menos que el señor De Gasperi se atreva a poner fin de una vez a sus transigencias y debilidades cristiano-demócratas—la "tercera fuerza" es igual en todas partes—y armándose de valor decore la legalidad del partido comunista. Parece que en un arrebato de energía se le escapó al insignificante jefe de las huestes cristiano-demócratas la afirmación de que se desahará de los comunistas si el pueblo italiano le ratifica su apoyo en forma que no deje lugar a dudas. Dicho esto por cualquier dirigente del Movimiento Social Italiano, lo creemos; pero tratándose de un hombre tan apocado a las fórmulas democráticas como el señor De Gasperi es preciso ponerlo en cuarentena, no porque no haya sido capaz de decirlo, sino porque es absolutamente incapaz de hacerlo. Don Alcide bota en las mismas fuentes del M. R. P. francés, el laborismo británico y el "trumanismo" norteamericano, y ninguna de estas tres ilustres columnas anticomunistas se ha atrevido—ni se atreverá—a perpetrar tamaña desafuero contra la más profunda y santa de sus convicciones ultrademocráticas. En las democracias anticomunistas que ahora se están en el mundo se anteponen los principios ideológicos a las conveniencias nacionales. No cabe duda de que lo mismo monsieur Bidault que mister Bevin o el general Marshall—y otro tanto puede decirse de Alcide de Gasperi—están convencidos del grave peligro que contra la seguridad de sus respectivos pueblos representa el partido comunista, pero semejante convencimiento no les impulsa a adoptar medidas radicales, a tono con la importancia del riesgo. Ello sería tanto como actuar en "fascista", y el solo hecho de imaginar que Stalin pudiera lidiarse de "totalitarios" pinta el pavor en sus semblantes y les mueve a mostrarse extraordinariamente cautos y condescendientes.

Don Alcide de Gasperi, pues, aun en el caso de obtener la mayoría absoluta que le atribuye el secretario de su partido, Piccioni, no irá tan lejos que pueda confundirse con los del Movimiento Social Italiano; vivirá de sus rentas más o menos holgadas en el Parlamento, seguirá riñendo batallas dialécticas con Togliatti y todo, todo, incluso la agonía italiana, continuará lo mismo que la víspera de las elecciones. ¿Y para esto tanto estruendo?

Claro que peor hubiera sido un resultado electoral a la inversa. Esa mayoría absoluta en manos de Togliatti hubiese servido para algo más que organizar manifestaciones de júbilo en las calles de Roma. Ni siquiera habría esperado el jefe bolchevique que se agotasen los plazos legales para asumir el Poder, y hoy hubiera amanecido Italia convertida en una flamante República "popular" del más acreditado estilo soviético. A tales extremos de gravedad había llegado la situación italiana que no hay más remedio que alegrarse de la victoria cristiano-demócrata. Dentro de lo malo, es lo mejor que pudiera haber ocurrido. Mas para nosotros, a fuer de observadores neutrales, tendrá mucha mayor importancia lo que las urnas digan en favor o en contra del Movimiento Social Italiano. En Italia no se ha perdido aún del todo el recuerdo y la influencia del hombre excepcional que ahora hace tres años fue inmolado por los comunistas con el aplauso del señor De Gasperi.

MUOZ MOMPEAN

3 NOTICIAS FINALES

1 BARCELONA, 20. (CI-FRA).—En la avenida de Carlos III, cerca de la cárcel de mujeres, fue encontrada abandonada una hermosa niña de tres meses, envuelta en ricas pañales. Las autoridades dispusieron su ingreso en la Casa de Maternidad.

2 WASHINGTON, 20. (EFE).—Un arma secreta atómica que se cree es una bomba atómica mejorada ha sido probada en secreto en Eniwetok, remoto atolón del Pacífico. Los resultados de la prueba no han sido ni serán publicados.

3 TOULOUSE, 20. (EFE).—Un importante depósito de explosivos ha sido descubierto en una casa de pompas funebres, cuya delegación estaba encomendada a unos individuos apellidados Serres, de filiación comunista.



La pintoresca visión de las elecciones por un caricaturista italiano. El caballero de las gafas escribe: "Viva el W. Mientras el del martillo anuncia: "Según lo que ponga, le atizo".

CONFERENCIA DE GASPERI-SFORZA
ROMA, 20. (Servicio especial Efe-Reuter).—El jefe del Gobierno, De Gasperi, ha celebrado esta noche una larga conversación con el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza. Después recibió a los ministros de Comercio Exterior y Defensa.

El conde Sforza declaró después, comentando el resultado de las elecciones, que era muy significativo el efecto que habían tenido al reforzar la confianza del mundo en Italia, como mostraba la consolidación de los cambios en las Bolsas de todo el mundo.

GRANDES TITULARES
ROMA, 20. (Servicio especial Efe-Reuter).—La Prensa italiana publica los resultados parciales de las elecciones italianas, destacando las informaciones con grandes titulares. Todos ellos subrayan la victoria del partido cristiano-demócrata.

colonia italiana residente en Sevilla ha votado en las pasadas elecciones de su país, trasladándose al efecto a su patria, en dos aviones, el pasado sábado. Los aparatos fueron dispuestos por el consulado italiano en Sevilla.

Satisfacción en Londres y París por el triunfo de la "tercera fuerza" italiana

"El acontecimiento más alentador de un mundo libre desde que terminó la guerra"

La lucida votación obtenida por el Movimiento Social Italiano demuestra el resurgimiento del fascismo

LONDRES, 20. (EFE).—Personalidades políticas y parlamentarias inglesas resumen los resultados de las elecciones italianas como un triunfo de la "tercera fuerza en Europa", entre "fascistas" y comunistas, según la agencia United Press. No se dispone de comentarios oficiales. La citada agencia agrega que las personalidades políticas y parlamentarias en cuestión dicen que los resultados de las elecciones italianas tendrán una repercusión casi inmediata en todos los países del Oeste de Europa, incluyendo la parte occidental de Alemania, donde han de celebrarse elecciones locales el domingo próximo en Baviera y Hesse. Al mismo tiempo se expresa satisfacción por el hecho de que no haya triunfado en Italia ningún partido extremista. "El resultado de las elecciones—dice la agencia United Press—no solamente ha impedido que se forme un Frente Popular de mayoría, sino también la posibilidad de una mayoría combinada de comunistas y "fascistas" de carácter negativo, que hubiera hecho imposible el funcionamiento del Parlamento italiano".

Se informa también que en los círculos laboristas se considera

que el fracaso del llamado Frente Popular democrático pueda inducir a muchos socialistas de Nemi a abandonar sus lazos con los comunistas y a unirse con los de Saragat-Lombardo. Este acontecimiento sería muy bien recibido por el partido laborista inglés, ya que conduciría al renacimiento del movimiento socialista unido en Italia.

Declara a continuación la agencia United Press que entre los católicos ingleses los resultados de las elecciones han causado gran alegría. Una personalidad católica ha declarado: "La victoria decisiva de los cristiano-demócratas en Italia es el acontecimiento más alentador de un mundo libre desde que terminó la guerra. Italia ha vuelto a su justo lugar como poder estable de importancia decisiva en las relaciones internacionales".

RESURGE EL FASCISMO

ROMA, 20. (EFE).—En una crónica dedicada a los resultados de las elecciones para la Cámara, recibidas a media tarde, la agencia United Press dice, entre otras cosas: "La posición del Movimiento Social Italiano demuestra que el viejo fascismo mussoliniano de nuevo ha puesto el pie en la puerta, en el momento en que se trata de expulsar a los comunistas".

LIX aniversario del nacimiento de Hitler

BERLIN, 20. (EFE).—Hoy se cumple el 59 aniversario del nacimiento de Adolfo Hitler. Ninguno de los doce periódicos diarios, que se publican en la antigua capital alemana, ocupada por las cuatro grandes potencias aliadas, publica una línea a este respecto.

GRAVISIMO.—Por Cerdá



—Desde mañana se dará un baño todos los días.
—Tan grave estoy, doctor?

BAGNETAS

En la cuesta

Después de los clásicos gastos navideños, el abuelo decía, con grácil gesto: —¿Qué dura es la cuesta del pizarro anero! Por eso, hijo mío, debes aprenderlo: que el pie no se estira ni se alarga el cuello, sino agónida llega la sábana. Cuerdo es el guardar hoy para malos tiempos. Y me refería ese bello cuento de las siete vacas gordas como cerdo y las otras siete finas como el viento!

Pero, ya no sólo tiene cuesta anero: la tienen las masas del año completo... sin Reyes ni Pascuas ni otros devaneos. Los meses debleran tener un arreglo, dejándolos todos cortados por medio. El nudo gordiano se corta sin miedo. ¿Qué importa en la tienda el orden sidéreo? Vivamos de prisa, cobremos ligero, pero que no venga de nuevo el casero cada quince días, porque es hecho cierto que peor que el mal nos vendrá el remedio.

MARCIAL

Cada DÍA con su tema

Un pintor, al cine

"El cine" no vale para las biografías.

(Ofido a un espectador a la salida de una del Oeste).
Del "cine" se pueden decir muchas cosas. Una de ellas, que el "cine" es una novela para alfabetos. Pero da igual; si hemos de andar por el mundo tenemos que pisar el suelo, y nos guste o no nos guste, el "cine" está ahí, metido en los huesos de la gente, hecho ya una pura necesidad casi cotidiana. Hay que contar con él, reconociendo sus defectos y disponerse a evangelizarlo con el buen gusto. Todo todo o cuanto en él se intente es bueno, y lo mejor de todo las galopadas del Oeste. De disfrutar el aire limpio de Texas viene la otra novela cuando el este comentario. El "cine" no vale para las biografías. Sin duda el héroe histórico estaba muy difuso entre los tiros de su infancia y los tiros de su circo senectos. Pero en todo caso esto no demuestra que el "cine" no sea apto para la biografía, sino que el director o el guionista no mostraron una especial destreza para la narración de una vida.

Si según cuentan los que estuvieron a punto de morir en un solo segundo se recuerda detalladamente toda una vida, no cabe duda que en hora y media—sin las ansias de la muerte, como para la que los empresarios de "cine" no están preparados—es muy posible resumir los acontecimientos principales del ciclo vital de un hombre. Un amigo mío me ha estado enseñando varias fotos de un "film" italiano. Hablaremos del "cine" italiano, que ahora va a retornar a España, entre otras cosas porque se lo merece, porque es actualidad y actualidad importante. Este "film" italiano me parece que se titula "Caravaggio, el pintor maldiño", o algo semejante. Veamos un momento: Miguel Ángel Merisi di Caravaggio fue una infancia desventurada y callejera. Trabajaba de albañil, y el simple hecho de preparar el robuco para los frecuentes fue su amasando su vocación. Pintaría en las paredes, al sol de Bérnago, y su hambre fue su modelo. Pintaba sus sueños, y de mozo. Y sus sueños eran porciones con carne y frutas, con pescado y con flores. Su vida—breve y caujada—fue violenta. Amaba los niños, las mujeres, el vino y las pajas. Su pintura fue tan violenta como su vida, tan realista como su vida, los dulces temas religiosos no le iban bien—y eso que pintó varios, el primero de todos un San Mateo que le fue rechazado por la parroquia de San Luis de los Franceses, de Roma—, pero qué fríngica alegría la suya al pintar unos talones, un músico, una jorra de tinto y unas flores! Mal, fue perdonado, emigró, volvió, fue y vino. Su vida fue una partida de cartas. No es muy posible que su biografía, hecha por Minerva—buen nombre augural—vaya colocada justa y precisa entre un bodagón infantil. "Los jugadores de naipes", "El tocador de mandolina" y los "Famosos"? Cuatro cuadros para cuatro episodios, y una vida para los espectadores. Es posible, del conocido crítico, que el "cine" sirva para la biografía.

RAFAEL GARCIA SERRANO

El conde Douglas, en Granada

Da paso para Sevilla, permitiendo ayer unas horas en nuestra capital al señor conde Douglas, alto funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores de Suecia y jefe de la Comisión que vino a España para concertar un nuevo tratado comercial con aquel país.

El ilustre diplomático conde Douglas por haberla visitado ya hace años. Su viaje actual obedeció al deseo de saludar al jefe de la Oficina local de Turismo, señor Meyer, con quien es una vieja y estrecha amistad.

Las ilustraciones más bonitas, los regalos más interesantes y divertidos para las niñas los encontrareis en las páginas de la revista "BAZAR".